
  

 

Prot. N.150 del 27-04-2020 

 
Al Presidente del Consiglio Regionale  

della Campania 
On.le Rosa D’Amelio 

 

 

OGGETTO: Trasmissione Interrogazione.  

 

 

 Si trasmette con la presente, per gli adempimenti consequenziali, 
l’Interrogazione a risposta scritta ai sensi dell’art.124 del R.I. del Consiglio, a firma 
dello scrivente, recante: <<Emergenza Covid-19. Estensione del bonus una tantum 
Regionale ai professionisti e lavoratori con rapporto di co.co.co.>> 

Distinti saluti. 

     
           Il Consigliere 

            Avv. Gianpiero Zinzi 
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Prot. N.150 del 27-04-2020 

Al Presidente della Giunta 
Regionale della Campania 

On.le Vincenzo De Luca 
 

 
INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA AVENTE AD OGGETTO <<Emergenza 
Covid19. Estensione del bonus una tantum Regionale ai professionisti e lavoratori 
con rapporto di co.co.co.>>, a firma del Consigliere Regionale Avv. Gianpiero ZINZI. 

PREMESSO CHE 
Il 30 gennaio 2020 l’Organizzazione Mondiale della Sanità ha sancito il carattere di 
emergenza sanitaria pubblica a rilevanza internazionale dell’epidemia da COVID-19;  

Con Delibera del Consiglio dei Ministri del 31 gennaio 2020 è stato dichiarato per sei 
mesi lo stato di emergenza sul territorio nazionale, per diffuso rischio sanitario da 
patologia dovuta ad agenti virali fortemente trasmissibili;  

Con il Decreto legge 17 marzo 2020 n.18 sono state adottate varie misure di 
sostegno economico a famiglie, lavoratori ed imprese in grave difficoltà a causa 
dell’emergenza epidemiologica da COVID-19, tra cui l’indennità una tantum di 
€600,00= per il mese di marzo ai liberi professionisti (partita IVA e Co.Co.Co.) 
iscritti alla Gestione separata, non titolari di pensione e non iscritti ad altre forme 
previdenziali obbligatorie; 

Per tutti gli altri, per i lavoratori dipendenti e per gli autonomi, è stato istituito il 
fondo reddito di ultima istanza, con una dotazione di 300 milioni di euro per coprire 
tutti gli esclusi dall'indennizzo di 600 euro; 

RILEVATO CHE 
Con il Decreto legge 25 marzo 2020 n.19 sono state adottate ulteriori misure di 
contenimento dell’emergenza epidemiologica, prevedenti, tra l’altro, la limitazione 
o sospensione della maggior parte delle attività d’impresa o commerciali presenti sul 
territorio nazionale, con conseguente, ulteriore, danno per il settore delle vendite 
a tutti i livelli. 

CONSIDERATO CHE 
Al fine di fronteggiare gli effetti negativi dei provvedimenti emergenziali su famiglie, 
lavoratori ed imprese, la Giunta Regionale ha adottato diverse misure di contrasto 
per il contenimento, sul territorio locale, della diffusione del virus COVID-19, con 
particolare riguardo per la Delibera n.170 del 7 aprile 2020, con cui è stato 
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approvato un “Piano per l’emergenza socio-economica COVID-19”, con previsione di 
utilizzo, tra l’altro, di tutte le risorse ancora disponibili a valere sulla 
programmazione del POR Campania FSE e sul Fondo di Sviluppo e Coesione  
2014/2020; 

Nel succitato Piano per l’emergenza socio-economica COVID-19 è prevista la misura 
“Bonus a professionisti e lavoratori autonomi”, a cui è stata destinata una dotazione 
complessiva di €85.000.000,00=, volta all’erogazione di un’indennità una tantum 
pari a € 1.000,00= a favore di professionisti/lavoratori autonomi aventi lo studio 
professionale/ attività in Regione Campania, titolari di Partita IVA e con fatturato 
inferiore a 35.000,00= euro per l’anno 2018.  

TENUTO CONTO CHE 
Il Bonus Regionale ricalca in pieno la misura prevista dal Governo per quanto 
riguarda i titolari di Partita IVA, ma esclude tutte altre categorie di lavoratori 
autonomi, come i professionisti ed i lavoratori con rapporto di collaborazione 
coordinata e continuativa; 

In particolare, risultano escluse categorie di lavoratori autonomi molto presenti nel 
nostro ordinamento quali, ad esempio, hostess e promoter esercenti l’attività 
presso centri commerciali, farmacie, fiere etc., individuati invece dal Governo 
centrale come beneficiari di un contributo di €600 per il mese di marzo, a norma 
dell’art. 27 del Dl. n. 18 del 17 marzo 2020. 

RITENUTO CHE 
Tale inspiegabile mancanza abbia generato una forte iniquità per una categoria di 
lavoratori già di per sé caratterizzata da una forte insicurezza, e chiamata come è ad 
operare in un settore commerciale per il quale non si intravede una ripresa a breve. 

Tutto quanto innanzi rappresentato, il sottoscritto Consigliere Regionale 

INTERROGA 

Il Presidente della Giunta Regionale della Campania affinché voglia considerare 
l’erogazione del bonus una tantum anche alle categorie di cui all’Art. 27 del Dl. n. 
18 del 17 marzo 2020. 
Si richiede risposta scritta in termini di Regolamento Interno. 

           Il Consigliere 
                       Avv. Gianpiero Zinzi 

                                                                        




